

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3 Teletn., 2931.

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 13 de Octubre de 1924

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LVI—Núm. —10.628

CRONICA

La disolución del Parlamento británico y la convocatoria a nuevas elecciones generales, que ha sido su inmediata consecuencia, han determinado el principio de una campaña electoral, que por lo mismo que ha de ser muy breve, ha adquirido desde el primer momento una intensidad tan extraordinaria como pocas veces se ha visto, aun en la propia Inglaterra, país donde como es sabido el cuerpo electoral nunca se muestra indiferente de sus deberes de ciudadanía.

Los tres grandes partidos, el conservador, el liberal y el laborista se aprestan a la lucha. Entre los dos primeros se proyecta no una coalición, sino una inteligencia electoral encaminada, más que a lograr un triunfo de sus candidatos, a dificultar la victoria de los laboristas y a impedir, de ese modo, la continuación en el poder, de Mr. Mac Donald, cuyas huestes, en una magna asamblea del partido obrerista, se han negado a luchar en estas elecciones, del brazo de los socialistas, que en Inglaterra no tienen más fuerza que la que le diera la complicity del jefe laborista durante la etapa de su mando, interrumpida ahora por su derrota parlamentaria y por las actuales elecciones.

Bien caro ha costado a Mac Donald su coqueteo con esos elementos comunistas, verdaderos causantes de su caída.

Sometiéndose a su influjo, trabajó para el sobreseimiento de la causa seguida contra el periodista mister Campbell, que tanto ha indignado a conservadores y liberales, los cuales no creen que aquel sobreseimiento haya sido obra exclusiva de los Tribunales, sino resolución sugerida por el Gobierno. Por eso las oposiciones parlamentarias se agarraron a ese pretexto para derrotar al Gobierno, pues sabían que en su país, una de las cosas con las cuales no transige jamás la opinión pública es con que el Poder ejecutivo invada, ni siquiera con su consejo, las atribuciones del Poder judicial que goza de una independencia, de una libertad, de un respeto, jamás igualados en nación alguna.

Otro fiasco servicio que el comunismo británico ha hecho al Gobierno Mac Donald, a nuestro juicio, la verdadera causa de su caída, ha sido el conseguir de él que concertara con los soviets rusos un tratado a base de que Inglaterra garantizase un importante empréstito para Rusia, que la opinión pública en el Reino Unido rechaza enérgicamente.

Esos hechos tan recientes, que determinaron la derrota parlamentaria del Gobierno laborista serán, sin duda, el verdadero motivo de que la Asamblea del *labour party* hayase negado por una mayoría de 3.180.000 votos contra 190.000 a unirse con los comunistas y de que se haya opuesto a apoyar en las presentes elecciones a ningún candidato comunista.

El instinto de conservación, sin duda, ha dictado esas resoluciones a la Asamblea laborista que no quiere para su partido alianzas y compromisos peligrosos con el comunismo que tiene tan escasa fuerza en el país. Porque si bien esa alianza le hubiera hecho tal vez ganar algunos puestos en las elecciones, le habría mantenido también la enemiga de los partidos burgueses y habría determinado en cualquier momento inesperado de su actuación parlamentaria (si ha de continuar en el Poder después de las elecciones) una derrota como la que acaba de sufrir. La masa, pues, del partido ha obrado con mayor cordura que sus directores, los cuales acatan hoy respetuosos, y mañana sin duda agradecidos, las decisiones del estado llano del obrerismo inglés.

La victoria en la lucha electoral ahora iniciada aparece muy dudosa; nadie se atreverá a decir en estos momentos cuál de los contendientes resultará triunfante en las urnas.

Los liberales parecen descartados, porque no es probable que la relativamente pequeña minoría con que contaban en el Parlamento recién disuelto, crezca en proporciones suficientes para convertirse en una mayoría efectiva, con la cual no contaba ningún partido en las últimas Cámaras, ya que nadie ignora

en Europa que Mr. Mac Donald, desde su exaltación al Poder, ha tenido que hacer verdaderos equilibrios para mantenerse en el banco ministerial.

Lo que decimos de los liberales, podría afirmarse también de los laboristas; es difícil por muchos nuevos diputados que logren traer a la Cámara de los Comunes, obtengan la mayoría necesaria para gobernar con desembarazo. Los conservadores, sí; a poco que consigan aumentar el número de sus actuales representantes, contarán con la mayoría de que carecieron hasta hoy. Es decir que lo más probable parece hasta ahora la victoria del partido conservador y, por lo tanto, la formación de un Gobierno de ese matiz, para que sustituya al que presidía Mac Donald, cuyo programa no ha podido ser realizado durante la primera etapa de su mando.

A menos, que al final de la jornada, el Parlamento continúe constituido en la misma forma en que lo estaba antes, lo cual bien pudiera suceder ya que esta es la tercera disolución y estas las terceras elecciones generales que se verifican en Inglaterra de dos años a esta parte, sin que ningún partido haya logrado una victoria rotunda.

En el supuesto de que éste sea el caso, los laboristas seguirían en el Poder, viviendo a merced de sus adversarios, que unidos los dos, liberales y conservadores, puedan con sus votos derrotarlos otra vez. Pero entre tanto, el partido obrero continuaría desarrollando su programa y atendiendo a la solución de los problemas planteados, con el mismo éxito que ha obtenido hasta ahora.

Nada iría perdiendo con ello, la Gran Bretaña, mientras llegaba el momento del triunfo definitivo del ideario del obrerismo inglés que con tanta simpatía miran todos los elementos avanzados de la política mundial.

Herriot y "El Debate,"

Herriot, según *El Debate*, fué un sembrador de vientos, y no ha perdido la cosecha. Herriot ha cometido la torpeza de no fijar un plazo para hacer la feicidad de su país, y esto le ha evitado el tener que tomarse algunos meses o años de prórroga para cumplir su programa; pero en cambio, se le acumulan dificultades para gobernar, porque en Francia piden y suben pedir.

Por alguna destitución injustificada y por alguna benignidad excesiva, Herriot suma contra su actuación muchos elementos.

«Que frute—dice *El Debate*—ha obtenido Herriot de sus actos arbitrarios y sus flagrantes ilegalidades? No la satisfacción de los empleados, ni siquiera la sumisión externa y material a las medidas del Gobierno, sino la rebelión franca contra el Poder público. Ya en el reciente Congreso de funcionarios, celebrado en París, una gran parte de la Asamblea abogó por la acción. Pero la Prensa ástutamente llegaba a Madrid nos enterada de algo más grave.

«Por haber presidido un mitin de protesta contra el Gobierno en el propio ministerio de Hacienda, ha sido destituido un funcionario. El Gobierno, sembrador de la indisciplina, conculcador de las leyes, volviendo por los fueros de la ley e imponiendo la disciplina a los ciudadanos. La detención citada puede ser el principio de una lucha siempre difícil, y cuya responsabilidad cae sobre Herriot por su política desatendida y su ejemplo pernicioso.» Realmente, el ejemplo de la indisciplina no da mucho prestigio ni gran autoridad para imponerla a los demás.

LOS MARINOS ITALIANOS

Cádiz 12.—En el Ayuntamiento se obsequió con un vino de honor a los marinos italianos, al que asistieron las autoridades, los oficiales italianos, el cónsul de aquella nación, el obispo de la diócesis y los jefes y oficiales de esta Comandancia de Marina.

El alcalde brindó por ambas naciones, por sus Reyes, su Ejército y su Marina. Acto seguido, una banda, de música interpretó el himno nacional italiano.

El comandante del «San Marcos» agradeció, en nombre de Italia y sus Reyes, los gastos tributados por Cádiz. Brindó por España y por sus Reyes.

El acto fué una verdadera fiesta de confraternidad hispanoitaliana.

A las ocho de la noche, en el correo, llegó de Granada el Príncipe de Plamonte. Fué recibido por el alcalde y el cónsul de Italia. Desde la estación, acompañado del almirante Sr. Boldi, se dirigió al «San Gioglio»



Don José Uzqueta Benítez, coronel del Regimiento lanceros de Sagunto

El problema de la vivienda

Dijo bien el refrán cuando afirmó que «Dios, junto a la llega puso el remedio».

Cuando, en tiempos pasados, comenzó el éxodo del campo a la ciudad, empezó también el problema de la vivienda en las grandes poblaciones. Siguiendo, en grado cada día más creciente, la emigración del campesino hacia las urbes industriales y tentaculares, el problema de la habitación agravóse cada día más, hasta el punto en que ahora nos encontramos.

Todos, en el fondo de este pavoroso asunto, están unánimes y conformes en que no hay más que un medio de resolverle. La construcción de millares y millares de casas, en número suficiente para albergar, conforme a los más severos principios de la higiene a tantas personas como hoy tienen que vivir, hacinadas, en las poblaciones, si eso es vivir. Porque, más parece vivir muriendo, si se examinan bien las consecuencias fatales de tal estado de cosas.

Pues bien: hoy no hay problema. El asunto es sencillísimo de resolver. En lugar de irse del campo a la ciudad, la gente deberá comenzar el éxodo de ésta a los pueblos y aldeas, hasta que se restablezca el equilibrio, sin necesidad de forzar, en grado superlativo que se pretende, la construcción de nuevas viviendas.

«Que no es ello tan fácil y hacedero? Obligado te veas para que lo creas. Así, obligado por la infructuosa odisea que emprendió para encontrar casa en que habitar, ha resuelto el problema un ciudadano francés. Cansado el pobre *monsieur* de su inútil peregrinación por todas las calles, plazas y arrabales que tiene la capital de Francia, enderezó sus pasos hacia el campo y, a la distancia de unos 50 kilómetros, logró alquilar una hermosa finca, con huerta, jardín, etc., por muchísima menor cantidad de francos que le hubiera costado en la ciudad.

Pero, teniendo necesidad, por su empleo o por sus asuntos, de estar diariamente en París y, distando su nueva vivienda 10 kilómetros de la estación más próxima para ir a la capital, nuestro hombre tuvo una idea luminosa. Se hizo enseñar a dirigir un auto.

Cuando aprendió el manejo del moderno vehículo se compró uno baratito, cosa allí no difícil. Y enseñó a su mujer a que guiara también. De este modo, todas las mañanas, en el «auto», va con su esposa hasta la estación del ferrocarril y, pian, pianito, a París en el tren. Por las tardes *madame* vuelve con el «auto» a esperar a su marido. Y los chicos, en la huerta y en el campo todo el día, se han puesto como terneros. Y todos contentísimos y satisfechos de haber resuelto el problema de la vivienda, con más economía y mucha mejor salud y satisfacción de lo que esperaban.

Y he aquí el remedio junto a la llega, de que habló el refrán castellano. A la escasez de viviendas en las ciudades, Dios, en figura de Ford o de otros constructores, va poniendo el «auto» al alcance de todas las fortunas para que las distancias se acorten y las gentes, en vez de vivir hacinadas en las grandes ciudades, puedan habitar entre la paz octaviana de los campos, donde más tarde o más temprano com-

prenderán que sin la tierra, sin los frutos de la tierra, no podrán nunca vivir los humanos. Porque jamás, jamás, se podrá inventar que nos alimentemos de objetos y artículos manufacturados, sino de vegetales, animales y de sus productos, como se alimentaron ya los hombres primitivos de la selva, en la edad de las cavernas.

Seguramente será esto lo que se proponga Mussolini al ofrecer la isla de Capri, como lugar de descanso o reposo a los intelectuales—casi todos ya hambrientos—de Europa. Porque el objeto del «Duce» italiano, al llevarlos allí, sea el de que se dediquen a admirar la «Grotta Azzurra» y las bellezas de la isla, sino el que puedan comer sabrosos y baratos macarrones de la cercana gran fábrica de Gagná, exquisitas ostras de Fusaro, rociadas con buenas copitas del no menos exquisito vino de Capri, allí tan tirado o barato como nuestro peleon en cualquier lugarejo de la Mancha. Además, los intelectuales, podrán hacer, si gustan, diariamente, excursiones a Nápoles, cruzando el hermoso golfo que rodea la isla y lame los pies de la bella ciudad mediterránea. ¿Hay una plaza para el cronista, signore Mussolini?

AMUSANT

Del Extranjero

Belgrado 12.—En Kreguyarao (Serbia) ha ocurrido el siguiente curioso caso de telepatía:

Un rico comerciante que pasaba el día del domingo en un pueblecito distante varios kilómetros de la ciudad salió después del almuerzo a dar un paseo por el parque.

Acometido por el sueño, se sentó a la sombra de un árbol, y cuando se hallaba medio dormido, le despertaron de improviso unos gritos lastimeros, en los que él creyó reconocer la voz de su madre poética, que, enferma del corazón, había quedado en la ciudad.

El comerciante, persona culta y nada supersticiosa, miró a su alrededor, sin ver a nadie. Pero al cerrar de nuevo los ojos, oyó más claramente los gritos de auxilio y pudo comprobar, que en efecto, era su suegra la que hablaba.

El parque quedó envuelto en una tenue niebla, a través de la cual vió el comerciante la alcoba de su madre poética. Esta aparecía tendida en el lecho, con las manos juntas sobre el pecho; a su cabecera estaba la sirvienta.

La enferma se incorporó, contrajo horriblemente el rostro y volvió a caer sobre la almohada. El comerciante se puso en pie, pero la aparición se desvaneció. Sacó su reloj, que marcaba en aquel momento las tres de la tarde.

Inmediatamente fué a buscar a su esposa, a la que contó lo sucedido, y montando en un automóvil, se trasladaron a casa de su suegra a la que encontraron muerta.

Interrogada la doméstica, declaró que la muerte había sobrevenido exactamente a las tres de la tarde y en las circunstancias descritas por su yerno.

Berlín, 12.—El doctor Rotter, de Munich, acaba de morir en el momento en que celebraba el éxito de su operación número 40.000.

El doctor Rotter ha hecho 15.000 operaciones de apendicitis, y 25.000 con la cooperación de otros médicos.

Se cree que el doctor Rotter ha batido el «record» del mundo como cirujano.

Managua 12.—Ha sido elegido presidente de la República, por una gran mayoría de votos, el candidato de la coalición doctor Carlos Solórzano, cuya significación liberal ha sido unánimemente vista con agrado.

Desempeñará la vicepresidencia de la República el conservador D. Juan Sacosa.

Méjico 12.—Según noticias de carácter oficial, las tropas federales ha sostenido algunos violentos combates con los rebeldes en el Estado de Durango.

Desde luego se confirma que el movimiento ha sido organizado por los enemigos del nuevo presidente de la República, general Calles. En un manifiesto publicado por éstos, y que ha circulado profusamente por todos los Estados mejicanos, se combate la elección del general Calles, diciendo que ha de ser altamente perjudicial para la República mejicana.

En la Secretaría del Interior se ha facilitado una nota a la Prensa diciendo que serán castigados severamente los propagadores de noticias de la rebelión del Estado de Durango que no se ajusten exactamente a la realidad de los hechos.

En otra nota facilitada posteriormente se afirma que el movimiento carece de la importancia que ha querido darse en los primeros momentos, porque los sublevados no son tantos como se creyó en un principio.

Según esta nota, los rebeldes han sido batidos por las tropas del Gobierno.

Los obreros de todo el país organizan una contraprotesta para defender la elección del general Calles.

Riga 12.—El doctor Kalonin ha declarado en una entrevista que Leningrado no debe esperar ayuda financiera del Gobierno para reparar los 20 millones de dólares de pérdidas causadas por la última inundación.

«La ciudad deberá hacerlo por sí misma—dijo—, estableciendo nuevos impuestos. La lucha que hemos sostenido contra el hambre ha agotado nuestros recursos disponibles, y si ayudamos ahora a Leningrado nos será imposible nivelar el presupuesto.»

Los refugiados rusos que llegan a Riga de Leningrado manifiestan que se ha movilizad a toda la ciudad para reparar los daños de la inundación.

Destacamentos de soldados y grupos de presos se dedican a la limpieza de las calles.

Aunque el Gobierno «soviético» ha declarado oficialmente la cifra de 20 millones de dólares de destrozos, el verdadero importe asciende a más del doble.

Dieciocho grandes almacenes, llenos de grano para la exportación, se inundaron y toda la mercancía quedó destruída.

Buenos Aires 12.—Esta mañana se ha verificado un nuevo duelo entre el ex secretario de Estado Sr. Molinas, apenas restablecido de las heridas que le produjo hace pocos días el desafío el ministro de Agricultura, señor Lobretón, y el Sr. Pinto.

Este ha resultado con heridas leves.

Londres 12.—Amelia Galli Curci, la famosísima cantante italiana, ha llegado a esta ciudad para dar su anunciada serie de conciertos. La expectación por ella es enorme. Se empizaron a vender billetes en Enero.

La entrada general cuesta una libra esterlina, y se han llegado a pagar entradas generales a cinco libras a los revendedores.

La Galli Curci cobra muy bien sus conciertos. Por el menos importante de los que va a dar en Londres cobrará 700 guineas. En la mayoría de los casos cobra 1.000 libras por concierto, y a veces más.

Habana 12.—Con motivo del atentado que ha sido víctima en Camagüey el presidente de la República, doctor Zayas, se han practicado numerosas detenciones.

Se han efectuado en esta capital importantes registros, habiéndose comprobado que el atentado fué concebido y preparado aquí.

Parece que los detenidos, que son unos 50, serán puestos en libertad, por no haberse podido comprobar su participación en el hecho.

Chicago 12.—La noche pasada, un centenar de personas asaltaron una casa donde vivía un negro, acusado de haber violado una blanca.

Le sacaron a la calle, dándole tal cantidad de palos que le dejaron muerto.

Ha sido detenido un joven que participó en la cacería.

Sanghai 12.—Según despachos procedentes de Muklen, el ejército de Chang So Lin ha ocupado Shan Ha Kuang, derrotando al ejército del Gobierno, que se retira en desorden con dirección a Chin Wantas.

Numerosos grupos de soldados pertenecientes a las tropas de Wu Pei Fu se han pasado últimamente a las filas de Chang So Lin.

Pekín 12.—Chan So Lin, al contestar a memorándum que le ha dirigido el Cuerpo diplomático relativo al bombardeo de la ciudad ha declarado que, caso de ser atacado Pekín, se esforzará en que no sufra daño alguno el barrio donde se encuentran instaladas las Legaciones extranjeras.

El archiduque Eugenio
San Sebastián, 12.—En automóvil llegó de París y Hendaya el archiduque Eugenio, hermano de la Reina doña Cristina.
En unión de la Soberana visitó el hospital de la Cruz Roja, instalada en el Gran Casino, interesándose por la salud de los heridos.

MARRUECOS

Evacuación de Buharrax, Serrama y Gallego El Consejo del sábado

El sábado el marqués de Magaz manifestó que había recibido un telegrama del general Primo de Rivera en el que le decía que salía de Tetuán con objeto de recibir personalmente a la guarnición de Buharrax.

Al terminar la reunión del Directorio, el general Vallespina habló a los periodistas en los siguientes términos.

—Ya sabrán ustedes que han sido evacuadas las posiciones Buharrax, Serrama y Gallego, viniendo todas las fuerzas con un gran espíritu, dando vivas a España hasta los enfermos y extenuados por la heroica resistencia.

Se realizó la operación proyectada en Larache, habiéndose restablecido la comunicación entre Mogaret y Gozal, donde pernocta esta noche el general Riquelme. La columna del zoco de El Jemis legó a Bar el Sor.

La columna de Mogaret sólo ha tenido un muerto y muy pocos heridos. El enemigo ha intentado cortar, con una fuerte agresión, la comunicación entre el Fondak y R'Gaia.

Nuestras fuerzas lograron inmediatamente restablecer dicha comunicación, pudiendo pasar momentos después varios automóviles.

Ayer, el oficial de Intervención señor Miranda, en una emboscada en el camino del Fondak, hizo al enemigo 17 muertos.

El comunicado del sábado

En la Presidencia fué facilitado el siguiente: Zona oriental.—Sin novedad. Zona occidental.—Sectores Ceuta, Gomara y Tetuán, sin novedad.

Sector Buharrax.—Fué evacuada la posición de Buharrax y los blocaos Gallego y Serrama, llegando a Tetuán las fuerzas que constituyen su guarnición; en total, tres capitanes, ocho subalternos, 307 de tropa europea, dos caides y 27 indígenas.

Sector Arclia.—Para proteger comunicación en re Mogaret y Larache se han establecido cerca carretera dos blocaos entre Jemis de Sheh y Cudia Brekat, y otros dos en zoco El Tezemin y Mogaret.

Sector A cazar Tefer.—Ayer, columna Alcázar efectuó marcha a posición Tebaganda para reforzar su guarnición y llevar convoy de víveres y agua, alcanzándose objetivo sin gran dificultad, no obstante oposición enemigo. La columna tuvo un áskari de la melilla muerto y tres heridos.

Lo que dice la «Hoja Oficial»

Zona oriental.—Sin novedad. Zona occidental.—Ayer fué agredido servicio protección carretera, que salió de R'Gaia. Puesto inmediato a Taranes fué hostilizado, cogiendo un muerto al enemigo. Por noticias recibidas en este momento se sabe han sostenido combate columnas que, al mando del general Riquelme, partieron de Bar el Sor y Gozal, ignorándose detalles hasta ahora por dificultades comunicación.

Dice el general Sanjurjo

Melilla.—El general Sanjurjo, interrogado por los periodistas, ha dicho que la situación en este territorio es buena, y que diariamente recorren la línea avanzada varias columnas, dando sensación de nuestra superioridad y evitar que los malhechores cometan tropelías en los poblados sometidos.

A celebrar la Pascua

Los indígenas han comenzado a celebrar el nacimiento del Profeta. El caid Abd el Kader marchó a su casa condecorando la fiesta.

Actitud del enemigo

Frente a Midar continúa una pequeña concentración rebelde. Durante la noche se acerca el enemigo a las posiciones de aquel sector, hostilizándolo.

Ayer, la harca amiga, apostada en las proximidades, se tiroteó con el enemigo, obligándolo a huir. Nuestras tropas tuvieron dos indígenas muertos.

Las posiciones de Izzí Azza hicieron fuego contra el cañón que el enemigo tiene emplazado en el monte Himen. Las escuadrillas han volado sobre Afrau y Tfarauin, observando pequeños grupos de rebeldes.

Los Regulares de Larache

Hoy desembarca en el puerto de Arclia el grupo de Regulares de Larache. Victoriosos vuelven después de las cuarenta operaciones de los sectores de Tetuán y Xauen en la que pusieron alarriamente su tradicional heroísmo.

Los indígenas de este grupo constituyen un caso extraordinario de lealtad, no ya porque es notoria la fidelidad del moro de Alcazaquivir, de donde se nutren las filas de todos los grupos de Regulares, sino porque en este período de operaciones, primero en Cobba Dar sa el tercer tabo, y después todo el grupo diseminado entre Gorgues, Dar Acobba y Xauen, han sufrido valientemente, pecho adelante, las más sensibles bajas en medio de las mayores privaciones.

Recuérdese a este propósito que tuviera que arrojarlos nuestros aviadores alparagatas, guerreras y otras prendas cuando sufrían el cerco de Xauen.

La heroica resistencia de Xeruta

Tetuán.—Uno de los episodios más salientes de entre tantos que desfilan con motivo de la defensa de las posiciones, figura la resistencia de la guarnición de la posición de Xeruta, compuesta de la tercera compañía del batallón expedicionario de Córdoba, de guarnición en Granada, mandada por el capitán D. Francisco Rosaleni, quien llevaba de oficiales a don Angel Ortega Rodríguez y D. Francisco Andreu Castillo, éste de la escala de reserva, y al suboficial Rodríguez Alvarez.

Desde el 25 de Agosto hasta el 28 de Septiembre, en que fué liberada esta posición, estuvo bajo la presión, cada vez más enérgica, de enemigo numerosísimo.

La importancia de conservar Xeruta era debido a que domina el boquete del mismo

no abre, punto domi ante en la línea de comunicación con Xauen.

Por este motivo la atención del Mando se hallaba concentrada en dicho puesto, que defendió heroicamente con su gente el capitán Rosaleni.

El día 27 de Agosto protegió el avance de la columna Riquelme, que desde el zoco del Arbá de Beni Hassan coadyuvaba con la columna de Regulares de Larache que manda el teniente coronel Mola, que salió de Dar Akoba a limpiar y asegurar el tránsito con Xauen, que había quedado cortado el día 30 ante la aparición de contingentes enemigos.

El día 8 salió una sección, mandada por el teniente Andrade, para proteger el servicio de aguada, tropezando desde el primer momento con gran número de enemigos, que dominaba el acceso a la acequia donde se aprovisionaba la guarnición.

Andrade despegó admirablemente su tropa; un balazo le atravesó el muslo izquierdo, y, sin hacer caso, continuó en su puesto hasta que otra bala le derribó.

A pesar de esto continuó dirigiendo la retirada de su gente, protegiéndole ocho números que, mandados por el teniente Ortega, salieron para amparar la retirada.

Aun después, como el capitán notara la falta de dos soldados, salió con otros dos, encontrándolos muertos en el próximo barranco, llevándolos a enterrar en la posición.

El jefe de los Regulares de Larache, Mola, desde Dar Akoba envió un caluroso despacho felicitando a este grupo de valientes.

El general Aizpuru conmovido, les telegrafió que España sabrá agradecer el esfuerzo de ese puñado de españoles.

Cuando la defensa alcanzó el límite, los sitiados enviaron al Rey un mensaje de adhesión respetuosa.

Así llegó el día 28 en que las columnas de Serrano y Castro rompieron el cerco de Xeruta, amparando esta guarnición el movimiento con sus fuegos.

Concesión de nn distintivo a un batallón de Zapadores

Concedida por Real decreto de 5 de Diciembre del año próximo pasado la gran cruz de la Orden Civil de Beneficencia con distintivo morado y blanco, al batallón expedicionario del primer regimiento de Zapadores Minadores, por los meritorios servicios prestados con verdadera abnegación, humanidad y altruismo, recogiendo y enterrando sin elementos suficientes para ello más de 3.500 cadáveres, p pertenecientes al Ejército de Africa, en los territorios de Zeluan y Monte Arruit; los jefes, oficiales, tropa y asímlados de dicho regimiento que tomaron parte en los humanitarios y arriesgados trabajos premiados obtendrán, en el antebrazo izquierdo el distintivo cuyo modelo será de las dimensiones y colorido con que se publicó en la Real orden circular de 30 de Enero último, poniéndose así de manifiesto que pertenecen a la colectividad de los que ganaron la mencionada y honrosa recompensa.

RIÑA SANGRIENTA

Un hombre herido a puñaladas

En el barrio de las Carolinas riñeron ayer Justo González de ochenta y siete años y Zacarías Cuesta.

Justo, con una navaja, agredió a Zacarías dándole varias puñaladas. El herido fué conducido a la Casa de Socorro del Puente de Toledo, donde calificaron su estado de gravísimo.

El agresor fué detenido y puesto a disposición judicial que instruye las diligencias de rigor.

Naufragio del vapor «Ciudad de Cádiz»

De Barcelona dieron la noticia de haber naufragado el barco «Ciudad de Cádiz», de la Compañía Transatlántica, que hacía el servicio oficial de Cádiz a las colonias españolas del Africa Occidental. El buque tocó un bajo entre las islas de Santa Isabel y San Carlos, abriéndose una enorme vía de agua, que determinó el hundimiento.

Por fortuna, el siniestro ocurrió con buen tiempo y en punto inmediato a la costa, lo que permitió el ordenado salvamento de pasajeros y tripulantes.

El barco, por la posición en que ha quedado, se considera perdido.

SUCESOS

Atropellos

Casimiro Echevarría Alcocer, de 16 años, fué atropellado ayer en la calle de Preciados por un automóvil que iba conducido por Gregorio A amo Valle.

El herido fué conducido a la Casa de Socorro, donde le fueron apreciadas lesiones de cierta importancia.

—En la calle de Santa Engracia, esquina a la de Ponzoa, el automóvil 12 275, conducido por José Albero Falcón, atropelló al niño de catorce años Francisco Prieto Sáenz, con domicilio en la calle de Gacia de Paredes, 20.

Trasladado a la Casa de Socorro del distrito de Chamberí, fué asistido por los facultativos de guardia, que calificaron el estado del herido de gravísimo.

El chófer fué detenido y puesto a disposición judicial.

Una anciana se arroja al paso del M tropellano

A las cuatro de la tarde de ayer intentó suicidarse Teodora Benito Martín, de setenta y seis años, arrojándose al paso de un vagón de M-tropolitano en la estación de la Puerta del Sol.

Una vez asistida en la Casa de Socorro del distrito fué trasladada al Hospita Provincial en gravísimo estado.

Se desconocen las causas de tal determinación.

Este número ha sido sometido a la previa censura

Lloyd George habla del problema marroquí

Barcelona 11.—En La Vanguardia se publica un artículo de Lloyd George sobre la situación de España en Marruecos.

Dicho artículo, que pertenece a la serie de los que la United Press tiene concertados con Lloyd George para publicarlos en un mismo día en la Prensa mundial abonada a este servicio, dice, en resumen, que las dificultades de España en Marruecos provienen de la naturaleza del terreno de la zona española, que es un laberinto de montañas y desfiladeros.

Lloyd George recuerda el viaje que hizo a la expresada zona a principios del año 1923 y el cambio que se ha operado, convirtiéndose en teatro de operaciones militares la parte entonces pacificada y atribuyendo la sublevación actual a que el Raisuni ha perdido el afecto de sus tribus.

Aunque España pudiera empeñarse en una guerra costosa que duraría años, consiguiendo al fin una completa victoria, es muy probable que resultase vencedora; pero es dudoso que una victoria en tan salvaje terreno diera resultados.

Sostiene que no implica humillación abandonar la empresa, y a ta efecto recuerda que las naciones más poderosas han resuelto en casos análogos el abandono sin merma de su prestigio.

Refiere las empresas de Inglaterra en la India, Africa del Sur y Escocia, para demostrar que en los países defendidos por sus montañas la prudencia exige reducir la intervención, al ejemplo de Roma y ocupar posiciones de segura defensa, en buen terreno, para organizar expediciones de castigo.

Si España se decide a adoptar esta política, de la que a historia de grandes Imperios sumi nistra copiosos ejemplos, no deberá temer como humillación de su orgullo.

España ha mejorado en los últimos tiempos más que en docientos años de su historia. La solución consiste en ocupar y fortificar las costas con una fuerza de terreno especialmente para garantizar la seguridad de sus fronteras.

Y eso es cuanto España necesita para su comercio, su seguridad y su honor.

Firma del Rey

Han sido firmados hoy por el Rey los siguientes decretos:

PRESIDENCIA

Nombrando gobernador civil de Jaén, a don Luis Díez del Corral.

Item de Logroño, a don Alejandro Font de Mendoza.

Item de Segovia, a D. Antonio Mazarrasa y Quintanilla.

Item de Lérida, a D. Manuel Fernández Núñez.

Nombrando consejeros de Estado.

GUERRA

Disponiendo que el general de brigada don Ignacio Despujols y Sabater desempeñe en comisión el cargo de jefe de Estado Mayor del ejército de Africa.

Item que el general de brigada D. Mariano de la Revilla cese en el mando de la brigada de Artillería de la quinta división y pase a situación de primera reserva por haber cumplido a edad reglamentaria.

Promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de Artillería D. Juan Sirvent Berganza.

Disponiendo que el general de brigada en situación de primera reserva D. Francisco Bonel Sánchez, pase a la segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Autorizando a exención de las formalidades de subasta y concurso para la ejecución de las obras de fortificación y cobertizos para cocheras y talleres en Drius (Melilla).

Item la adquisición de cura séptica y anti séptica necesaria para un trimestre.

Item la ejecución por gestión directa del servicio de enterramiento de militares fallecidos en la plaza de Tarragona.

Proponiendo a los coroneles de Caballería D. Ramón de Ciria Pont para el mando del regimiento de Dragones Numancia, D. José Vicat Cabalero para el del 7.º regimiento de Reserva, y D. Ildefonso Sánchez Anitúa para el cargo de inspector jefe de la quinta zona pecuaria.

FOMENTO

Nombrando presidente de la Junta central de Colonización y Repoblación interior a D. Luis Marichalar y Monreal, vizconde de Eza.

GOBERNACION

Aprobando la carta municipal del Ayuntamiento de Figueras.

LOS TOROS

Novillada otoñal

Para solad y esparcimiento de las personas domingueras y después de la benéfica corrida que tanta brillantez revistió, la Empresa de la primera de las plazas de España «formó» un cartelito de toros y de toreros como de todo a sesenta y cinco y a pesar de ello la plaza se vio totalmente cuajada.

¿Qué vieron los pacientes espectadores? Toros broncos, mansos y condenados al infame fuego dos; toros bravos con mucho nervio, para toreros, otros dos, y toros impropios otros dos, y toros impropios para la lidia otros dos, especialmente el que cerró plaza era lidiable y su destino debió de ser el matadero, pues aunque se arunciaban toros de desecho de tonta y cerrada el toro que es ciego no se debe designar para la lidia.

Los diestros Sigasti, Bogotá y Fernández Prieto bastante hicieron con matar los seis toros de Palha.

Lo único digno de mencionarse es la labor realizada por Basilio Barajas clavando cinco rejones con arte y dominio de la suerte; el colocar el último rejoncillo sufrió una luxación en el hombro derecho calificada de pronóstico reservado. Emilio Méndez II, que despachó al

toro rejoneado, estuvo breve y echó palmas.

Fernández Prieto fué cogido aparatadamente por el último toro, resultando con un varetazo en la parte anterior superior de muslo derecho. Novillada otoñal de abrigo y bostezo permanente.

En provincias

Barcelona.—Plaza Monumental. Toros de García Resina, que fueron desechados por los veterinarios hace quince días, fueron mansos. Torquillo regular en sus dos oros.

Dominguín, silencio en su primero y pitos en su segundo. Joseito Martín, escuchó abundantes palmas.

Sevilla 13.—Se celebró la corrida de la Cruz Roja, lidiándose ganado de Guada est, Flores y Rincón, que en general cumplieron bien.

Cañero rejoneó dos, siendo ovacionado. Chicuelo estuvo bien en los dos, siendo orejado. Sánchez Mejías, superior, ganando una oreja.

Posada fué muy aplaudido. Huelva 13.—Ganado de Gregorio Campos, bueno.

Algabeño, ovacionado y orejado. Agüero muy bien, oreja. Litri, aplaudido.

Málaga 13.—López Plata, mansos. Pepete, regu ar. Martínez, vacionado. Niño de la Palma, gustó mucho.

Gandía 13.—Reses de Félix Suárez, buenas. Fortuna, aplaudido. Maera escuchó ovaciones y cortó oreja. Rosario Ojmos, cumplió.

HACIA LA CATASTROFE

Insistimos en nuestro humanitario deseo

Admiradores entusiastas de todo cuanto representa progreso patino no distraemos un solo instante y estamos siempre ojo avizor dispuestos a escoger y defender con verdadero cariño todo aquello que a los fines expuestos se refiera y mucho más si la cuestión representativa del progreso viene a satisfacer una necesidad sentida y tiene el aspecto de obra humanitaria.

A raíz de las recientes catástrofes desarrolladas en Esmirna y Venezuela que nos evocaron las no menos trágicas de Bilbao, Castellón y Málaga, entre otras, recordamos a nuestros gobernantes el deber que tienen de velar por la vida de los ciudadanos.

Prevenir es gobernar y si esto es así no dudamos que nuestro deseo será rápidamente satisfecho.

Hace varios días se dió cuenta en toda la Prensa de Madrid de un suceso ocurrido en el Cinema X de esta corte que, por verdadero milagro no revistió los caracteres de catástrofe.

La milagrosa casualidad de ser personas vigorosas las primeras que se lanzaron contra las puertas derribando una de ellas, impidió el surgimiento de a catástrofe y que resultasen buen número de víctimas por el sólo hecho de que una mujer perturbada lanzase gritos de socorro que motivaron la alarma dentro del local.

Este hecho por de manifiesto, bien a las claras, la ineficacia del párrafo segundo artículo 96 del Reglamento de espectáculos que dispone vayan a ovisitas las puertas de los locales destinados a espectáculos públicos, de pasadores interiores. Claro es que si hubieran sido conocidos en la época en que se redactó el indicado reglamento, los aparatos magnéticos que hoy existen patentados y que vienen a resolver esa necesidad sentida de que las puertas se abran rápida y simultáneamente garantizando las vidas de los espectadores, la redacción de ese artículo hubiera atendido a imponer la obligación de instalar esa clase de aparatos.

Seguros estamos de ello por cuanto sabemos que existe un informe de esa Junta consuetiva en el que se dice que se felicita de que se que se estudie el problema de dar rápida salida a los espectadores en caso de incendio o alarma en los espectáculos públicos.

Nuestro humanitario deseo, tenemos la seguridad plena, pues con ello se hace honor a la justicia, será atendido por los señores subsecretario de Gobernación y director general de Seguridad, imponiendo como obligatoria la instalación de aparatos eléctricos en todos los teatros y cines, para evitar con esa medida la posibilidad de una catástrofe, iniciada como decimos hace años días en un salón cinematográfico, y que pudiese acontecer el día menos pensado en otro local cuya salida destinada a esta clase de espectáculos.

Y si esto ocurriese, Dios lo quiera, pudiéndose evitar con la medida apuntada por nosotros, la responsabilidad alcanzaría ténor nes caracteres como grande es nuestra tranquilidad por haberlo advertido tan reiteradamente. Hasta tanto que esta medida se adopte, esperamos.

LO DE TODOS LOS DOMINGOS

Un hombre muerto por viajar en el techo de un tren

Antonio Machado Pérez, de dieciocho años, con domicilio en la Ronda de Toledo, 24, venía de Pozuelo en el techo de uno de los vagones del convoy.

Al llegar a uno de los puentes que hay entre Madrid y dicho pueblo sufrió un golpe en la cabeza.

El herido fué llevado al puesto de socorro de la estación del Norte, donde a los pocos momentos de ingresar, falleció.

El Juzgado se personó en la estación del Norte, ordenando el traslado del cadáver al Depósito Judicial.

El Directorio militar

En la Presidencia

Con el presidente interino despachó el subsecretario de Estado. El contralmirante marqués de Magaz recibió luego al Sr. Llaneza.

Aclaraciones a un decreto

La referencia que del Consejo de Directorio fué facilitada a la Prensa dice así: «Asistió a la reunión el subsecretario del ministerio de Hacienda, que llevó asuntos sin importancia y de trámite.

Se dió cuenta de un decreto con aclaraciones al que se dictó en el mes de Abril último sobre tenencia de armas.

Esas aclaraciones se inspiran en el sentido de evitar casos de dureza en la sanción para aquellos que tienen en su poder armas sin intención o por circunstancias fortuitas.»

Visitas

El presidente interino recibió al ministro de Holanda en Madrid. El secretario del Directorio, general Nouvilas, conf. reñció con el ex diputado socialista Sr. Llaneza, quien le habló de las peticiones formuladas por los mineros asturianos.

También recibió el general Nouvilas al general Villaba y a una comisión de Reus, que le habló de asuntos locales.

El gobernador de Girona también estuvo en el despacho del secretario general del Directorio. Por último, el general Navarro fué visitado por el doctor Decref y el Sr. Bermejo.

El general Burguete

Burgos.—En automóvil marchó a Madrid el general D. Ricardo Burguete, quien después se trasladará a Marruecos para ver a su hijo, el capitán de Aviación herido gravemente hace dos días cuando efectuaba un vuelo sobre la zona insomética.

Sobre la escasez del azúcar

Ha sido facilitada a la Prensa la siguiente nota: «La Prensa viene publicando estos días artículos en los que se habla de la escasez de azúcar, culpando a las Juntas central y provincial de no haberse preocupado de este problema.

La Junta provincial de Abastos estima de su deber hacer públicas las gestiones realizadas por sí y por la Junta central, no sólo para satisfacción del vecindario, sino por ser de justicia se conzca la labor por ambas realizadas.

En efecto; estos días últimos se ha notado en Madrid, no carencia de azúcar, sino alguna escasez, debida, no a imprevisión de las autoridades, como se dice, sino impuesta por la lentitud del transporte desde los puertos de desembarque a Madrid.

Pero este momentáneo conflicto ya no existe, pues del azúcar importado por la Junta central han llegado a Madrid en las últimas cuarenta y ocho horas 42 vagones, de los cuales se han distribuido ya, entre ayer y hoy, en el comercio madrileño, 35.

Para term nar el rápido abastecimiento de azúcar se ha solicitado de la Compañía de M. Z. A. la formación de un tren con 20 vagones con carga de azúcar.

Puede asegurarse que el abastecimiento de azúcar en Madrid está asegurado, pues en unos días llegará todo el consignado a los almacenes de la corte, que son unas 1.200 toneladas, cantidad suficiente para esperar que emplee a llegar el azúcar de producción nacional, cuya zafra ya ha comenzado.»

De la Presidencia

El presidente interino del Directorio señor marqués de Magaz, al regresar de Palacio, despachó en la Presidencia con los subsecretarios de Estado, Gobernación, Guerra y Marina.

Regreso del infante D. Jaime

Procedente de Burdeos llegó ayer a Madrid el infante D. Jaime. Esperábase en la estación los Reyes, el subsecretario de Gobernación y las autoridades.

Las niñas desaparecidas

Nuevas declaraciones de la maestra y de «la Tula»

Continúa el Juzgado de la Universidad su labor en el asunto de las niñas desaparecidas. El sábado, con asistencia del acusador privado, Sr. Muñoz Rivero, y el procurador, Sr. Sierra, el juez, Sr. Fernández de Quirós, tomó declaración durante tres horas, a la maestra Juana Marlana Escudero.

También declaró extensamente la mujer conocida por «la Tula».

Se guarda gran reserva sobre estas declaraciones, a las que se concede gran importancia.

¿El Rey a Sevilla?

En Sevilla, según El Debate, se asegura de una manera extraordinaria que el próximo día 15 llegará a ésta Su Majestad el Rey para presidir la sesión de apertura del Congreso Médico.

NOTICIAS OFICIALES

Concursos

Se anuncia concurso de la vacante de comandante de Caballería, delegado de Cría Caballar, en la provincia de Cuenca.

Item id. de teniente de Caballería (E. A.) que existe en la Sección de Yeguas de Vich, y de dos vacantes de secretario de causas que correspondiendo a capitán del Arma de Infantería, existen en la cuarta región y Comandancia general de Melilla.

Batallón de Instrucción

El art. 6.º de la Real orden de 27 de Octubre de 1919 que dispuso la creación del batallón de Instrucción, queda modificado en el sentido de que los jefes y oficiales pueden continuar perteneciendo a él hasta su ascenso.

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que pertenecen a esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments Co. Ltd. at Arrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido de Krupp y Crayford; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de la Compañía de las Armas-España, fábrica de cañones de la Compañía de Estocholmo (Suecia);

fábrica en Northfleet, para proyectiles, pólvoras de Echnel y Dynamite.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de el-Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Belegnesi», cruceros tipo «Scout», clase de 1.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 12.500 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno, comprado por el Gobierno inglés. Cambiado de nombre a «Triumph». Per el Gobierno inglés: «Ne-

bul», crucero de primera clase de 13.850 toneladas y 23.500 caballos; «Souda» y «Skiruascher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.



Azopardo y C^a
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS - EMBARQUES

ORDENACION FINANCIERA DE LOS AYUNTAMIENTOS

POR NIKANOR PUGA
PROLOGO DE DON ANGEL OSSORIO

Obra premiada por el Ayuntamiento de Madrid
 Precio CINCO pesetas

SOCIEDAD ANONIMA
Etablissements LEFLAIVE
 La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES: á La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE
 á La Bleuse-Borne, pres d'ANZIN
 á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
 Empresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS—Typo Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE
MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
 Aparatos de elevación y transporte
 Molenda—Hornos (para Cemento y para Yeso)
 Armaduras—Instalaciones completas de Fundiciones y Altos Hornos
TRABAJOS HIDRAULICOS—Laminadores—MÁQUINAS HERRAMIENTAS
 F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA

ORIA Y GALINDEZ

COMPRAY VENTA

De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.
 Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de arte y fantasía

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.

VAPOR CORREOS TRASATLANTICOS

Pinillos, Izquierdo y C.^a, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
 por los nuevos y rápidos vapores
 INFANTA ISABEL..... de 10.000 toneladas (dos hélices).
 BARCELONA..... de 7.500 id.
 CADIZ..... de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

SERVICIO QUINGENAL
 Buque en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.
 Este servicio lo practican los vapores correa:
 MIGUEL M. PINILLOS..... de 4.500 toneladas.
 CONDE WIFREDO..... de 5.000 id.
 MARTIN SAENZ..... de 5.500 id.
 PIO IX..... de 6.000 id.
 CATALINA..... de 6.000 id.
 BALMES..... de 6.500 id.

Salidas de Barcelona cada veinte días.
 Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lopez, Tetuán, 14
 PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

ACADEMIA SERRATE

Especial de preparación para
el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarios, Secretarios Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado, en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.
 Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato.—Magnífico internado.—Consultas y correspondencia al Director, D. TOMÁS SERRATE, Abogado y Jefe de Correos.

San Bernardo número 1 oral.—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd



(Antes HOLLAPFELS LTD)
Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general
 Solos y exclusivos propietarios y fabricantes de la

Patente Internacional.
 Es la composición más antimolusca que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de sesientas Empresas marítimas y Casas navieras,
Fabricantes de los esmaltes y copias pinturas preparadas "Lagolla"
PATENTES AL COBRE PARA FONDOS

El primer premio en el concurso NACIONAL, para el DABOLINE (para carbonos y bodegas) BOOTTOP, y del día civil en el concurso ALADIN en el concurso de Londres, en el concurso de Liverpool, en el concurso de Nueva York y Océano.



CORREOS

PREPARACION
 COMPLETA

Profesores: D. Eladio Zamora
 y D. Martín de León
 JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

A TOCHA, 18, MADRID (TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA
 PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

- LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
 Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
 Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.
- LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO
- LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO
- LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, Respetivos consignatarios